

紧盯项目建设“四个早” 目标任务实现“双超额”

舞钢市着力推动招商项目落地

本报讯(记者杨德坤)2月7日,记者从舞钢市有关部门获悉,该市在全力做好疫情防控的基础上,坚持明确目标方向、夯实招商机制、完善服务平台等,推动项目早复工、早复产、早落地、早见效。截至去年底,该市全年新开工项目60个,合同投资额240.37亿元,累计到位省外资金190.17亿元(含续建项目),占年度目标任务任务的129.1%;实际利用境外资金预计5600万美元,完成全年目标任务的108.5%。

该市进一步明确产业结构目标,细化完善“四张图谱”,持续开展“四个拜访”,先后走访中国钢铁工业协会、冶金工业规划研究院、清华大学等,邀请专家为主导产业

发展把脉问诊;与河钢集团、浙江苗夫集团、重庆涪陵榨菜集团、碧桂园、中储棉等企业;积极对接中国钢研科技集团、中国模具工业协会等国家科研机构、协会,谋划并达成多个10亿元以上合作意向项目,涉及钢材加工配送基地、田园综合体、文旅商综合体、公铁物流港等。全年引进德田托盘制造等特钢及装备制造产业项目数十个。

该市牢固树立环境招商、服务招商理念,切实做好外来投资企业的后续管理和跟踪服务。建立企业首席服务员制度,充分了解企业对营商环境等的意见建议,协调相关部门帮助企业解决实际困难和问

题;落实全程代办服务机制,坚持“墙内的事企业办、墙外的事政府管”,实施全过程沟通衔接和代办服务,已先后为50多个项目提供了全程代办服务;大力实施土地综合治理和拆旧复垦,留足重大项目用地空间,确保重大项目早落地、早投产、早见效;及时解决基础设施建设方面存在的问题和不足,拟在两年到三年内投资160亿元以上全面实施“补短板、惠民生”系列工程,目前首批开工14个项目涵盖城乡道路、景观公园、园林绿化、小城镇综合整治等,总投资50亿元。

为提高招商选资的针对性和实效性,该市不断创新招商方式,广辟招商途

径。主要领导按照“三分制工作法”(三分之一精力外出招商、三分之一精力推进落实、三分之一精力应对日常工作),有效提升拜访水平和成效;成立特钢及装备制造产业、纺织服装产业、文化旅游康养产业等7个精准招商工作小组,推动精准招商见实效,全年累计“请进来”客商共237次,并通过实施产业链招商扩大产业规模。

此外,该市积极谋划全域旅游项目,助力城市发展转型升级,与中旅院合作打造核心旅游产品已完成初步设计;漫游乐世界高科技乐园、途居露营房车基地等一大批旅游项目正在加快推进。

舞钢市精准监督持续优化营商环境

已开展专项检查16次

本报讯(记者杨德坤)“纪检监察干部经常到公司走访,检查各项惠企政策落实情况,协调解决了许多难题。”2月6日,位于舞钢市产业集聚区的神州重工金属复合材料公司内,工人们在加班加点赶制订单。公司副总经理杨湘娟介绍说,去年以来,面对疫情,公司生产势头仍保持逆势上扬,销售收入达1.1亿元,同比增长32%。“这其中离不开纪检监察干部围绕‘六稳’‘六保’政策开展的精准监督。”

为进一步优化营商环境,市纪委监委围绕构建亲清政商关系、保障企业高质量发展,以优质高效的政务服务和主动精准监督,营造风清气正的经济社会发展环境。

为保障优化营商环境各项政策措施落地见效,市纪委监委驻该市政协机关纪检监察组协调市场监管、商务、农机服务等监管部门,围绕推进“放管服”改革,督促相关部门制定方案、明确任务,并对职能部门的政策落实、工作效率、服务态度等情况开展监督检查;同时派驻纪检监察组靠前监督,紧盯不作为、慢作为

问题,督促规范行政审批操作流程,做到依法依规、高效廉洁,助推服务效能再提升。

市纪委监委将优化营商环境监督与“干部作风提升年”活动相结合,加强日常监督,畅通投诉举报渠道,广泛征集涉企问题线索,建立问题督办台账和查处销号机制,对涉企问题第一时间受理、处置。聚焦招商引资项目落地、行政审批、干部作风等方面开展监督检查,了解企业、群众的体验和意见建议及职能部门党员干部廉洁从政、依规依纪依法履职情况。截至目前,市纪委监委围绕优化营商环境、干部作风等方面对服务窗口开展专项检查16次,向相关单位下发督办通知书12份,提出整改建议17条。

与此同时,市纪委监委组建走访联系工作组,实地了解企业经营发展情况,征集在服务企业、企地融合发展等方面的问题和优化营商环境的意见建议,共发现、解决事关企业发展问题17个,征集意见建议近76条,并及时予以化解。

舞钢市法院用足用活执行手段

为优化营商环境提供法治保障

本报讯(记者杨德坤)“多亏了法院法官,他们帮助企业解决了不少实际难题。”2月6日,舞钢市辖区企业中泰商砼公司负责人说。2020年,该市法院充分发挥司法手段,以提升审判质效为抓手,用足用活执行手段,着力优化资源配置,通过多渠道为企业提供司法服务,实施诸多有针对性、实效性、创新性的举措,保障营商环境不断优化。

该市法院严格执行立案登记制,收到当事人申请后及时审核立案,尤其是涉企五类商事案件,对符合立案条件的当场立案,落实首问负责制和一次性全面告知制度;扎实推进“两个一站式”建设,完善诉讼引导、网上立案等便民服务平台;按照“繁案精审,简案快审”工作思路,对符合简易程序审理的商事案件,由速裁团队进行过滤筛选,先行审查分流、

先行调解分流、繁简直分流,使立案、调解、速裁、审判等环节无缝衔接。去年,该市法院共审理五类商事案件795件,审结763件,结案率为95.97%。

与此同时,该市法院持续加大合同案件的执行力度,对执行工作进行集约化管理,当天立案、当天送达、当天查控,并在3日内转移至执行部门,确保胜诉企业的合法权益尽快实现;通过集中执行行动震慑被执行人,开展涉民营企业、涉金融债权等专项执行活动,依法用足用好查封、扣押、冻结、拍卖、变卖等强制执行措施;建立企业诚信“红黑榜”,推动社会信用体系建设。去年,该市法院共执行到位资金2.74亿元,联合惩戒失信被执行人1686人次。

此外,该市法院组建了专门的破产审判团队,专职审理破产案件,目前已将3年以上破产案件全部清理完毕。

家中突然遭变故 农险帮助渡难关

本报讯(记者杨德坤)“多亏了扶贫干部和中原农险,要不是他们,真不知道这个年关我咋熬过去。”2月4日一大早,舞钢市尹集镇埋上村村民何随发与该市市委办驻村工作队的工作人员一起将锦旗送至中原农险舞钢市支公司经理张军辉手中。

2020年5月,埋上村18岁的精神障碍贫困户何茂盛因意外不幸亡故。得知情况后,舞钢市委办驻村工作队队员在耐心做好安抚疏导的同时,第一时间向中原农险报案。接到报案后,该公司工作人员迅速到现场查勘,在扶贫工作队队员和村两委工作人员

的配合下,认真收集资料、获取信息,认定该事故属贫困户意外伤害险,并于近期将10万元理赔款理赔至变故人家属账户。

近年来,该市积极贯彻落实脱贫攻坚“不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管”要求,由政府统一为贫困户购买一份中原农险,在完成脱贫攻坚任务的基础上,把保险扶贫作为贫困群众医疗保障的一项重要内容和民生工程来抓,积极开展“送一份保险、保一家平安”活动,预防贫困群众因病因灾返贫、致贫,进一步完善和提高了脱贫攻坚服务和保障能力。

舞钢市开展科普志愿宣教活动

本报讯(记者杨德坤 通讯员葛岩红)2月4日,在舞钢市朱兰街道光源社区,来自该市科协的科普志愿者开展“科学防控走在前,文明实践志愿行”宣教服务活动。

春节前夕,该市科协结合工作实际,组织科普志愿者、出动科普大篷车开展进社区、进农村志愿服务,讲解疫情防控、大气污染、生活垃圾分类、卫生与健康等科普知识,同时发放疾病预防手册、科普手提袋1250余册1150

件,并指导居民扫码关注“舞钢科协”微信公众号了解更多科普知识。

听了志愿者的科普宣传后,社区居民李先生深有感触地说:“我今天学到了很多知识,知道了当把垃圾扔进垃圾箱时,垃圾成分也变得复杂了。如果得不到妥善的管理和处置,垃圾中的污染物会通过蒸发进入大气,通过吸附进入土壤,通过渗透或地表径流进入水体,从‘海陆空’三路污染环境,迅速扩散污染危害人类。”

舞钢市拍摄首部微电影《点亮心灯》

本报讯(记者杨德坤)2月3日上午,舞钢市“点亮心灯圆梦行动”关爱未成年人健康成长公益微电影启动仪式在该市融媒体中心艺术中心举行。

“点亮心灯圆梦行动”关爱未成年人健康成长公益微电影是一项纯公益行动,旨在通过文艺作

品,把源于生活又高于生活的身边故事以及不同形式的爱心行动以微电影的形式予以展现,达到有效培养身心健康发展的未成年人、促进校园文化的繁荣与发展、推动教育事业不断前进的目的。

目前,该市首部微电影《点亮心灯》拍摄脚本已经完成。

舞钢市发布相关规定 禁止燃放烟花爆竹

本报讯(记者杨德坤)2月3日,记者从舞钢市相关部门获悉,为加强烟花爆竹安全管理,改善环境质量,该市根据大气污染防治条例和烟花爆竹安全管理暂行办法等规定,发布烟花爆竹安全管理有关事宜通告。

通告指出,自2月1日起该市区内全域禁止燃放烟花爆竹。未落实全域禁止燃放烟花爆竹规定的,由主管部门依法追究相关责任,构成犯罪的依法移交司法机关处理。在此,该市欢迎广大群众自觉抵制和举报非法生产、运输、储存、销售及燃放烟花爆竹的行为(举报电话:110和12345政务服务热线)。禁燃禁放解除时间另行通知。

临近春节,该市各乡镇(街道)成立专项领导小组,组建专职队伍,明确责任,强化宣传,营造浓厚污染防治氛围,全面落实烟花爆竹全域禁燃禁放工作。



春节前夕,舞钢市在城市主干道两侧、街头游园及沿街商铺等地挂起3万余盏灯笼,营造红红火火过新年的喜庆气氛。图为埡口街道一沿街商铺门前挂起灯笼。 图片均由本报记者杨德坤摄

加紧维修市政设施 确保灯亮路畅

本报讯(记者杨德坤)2月6日,记者在舞钢市埡口街道鑫源社区看到,市政工程施工人员正在对一处破损的窨井盖进行更换处理。临近春节,该市组织市政工程施工人员加班加点,对14项损坏的市政设施进行维护维修,确保群众度过一个平安、欢乐、祥和的节日。

春节前夕,该市组织市政设施监察及维修人员全员出动,对朱兰、埡口、寺坡3个片区分片包干、责任到人,对认定的损坏设施进行维护维修;加大人力物力投入力度,加快对水沟盖板、污水管沟及盖板等市政设施进行维护维修,维修保证质量、安全,按时完成维修任务,目前,各城市主干道及居民集中区道路损坏设施已维修完成。

该市还对路灯线路老化、灯具损坏及配电箱故障等及时补装到位,并对路灯专用变压器和控制箱进行维护保养,及时消除隐患,确保春节期间路灯完好率和亮灯率,方便市民出行;为确保污水泵站安全运行,该市全面进行巡检,杜绝因设备老化出现安全问题。



舞钢市文化馆工作人员在布置场馆。



2月5日上午,舞钢市书法家协会组织书法家到铁山街道开展义写春联活动。



舞钢市总工会在游园入口处拉起彩带营造节日气氛。



钢城路两侧的树上挂上了红灯笼。



2月5日,舞钢市爱卫会组织辖区近百家单位的上千名党员干部开展节前城市集中清洁活动。